

Знамя ПРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (5710)

Пятница, 4 августа 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

50 лет



СССР

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Профсоюзный комитет совместно с администрацией комбината «Стройдеталь» подвел итоги соревнования цехов, смен и бригад за второй квартал.

Среди основных цехов первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено коллективу цеха ячеистых бетонов. Здесь производственный план выполнен на 111 процентов, производительность труда против прошлогоднего возросла на 20 процентов.

Второй раз подряд среди вспомогательных

цехов завоевал первое место в соревновании коллектив механического цеха. Приняв на себя повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР и Дня строителя, он выполнил свой производственный план на 134 процента, а план по производительности труда — на 124 процента.

Отлично поработала во втором квартале смена мастера формовочного цеха Л. М. Иванова. Ей присуждено первое место с вручением переходящего вымпела и денежной премии.

Профсоюзный комитет подвел итоги соревнования среди бригад и звеньев. По основным цехам первенство присуждено бригаде В. Н. Нестерова, а по вспомогательным — бригаде В. Я. Львова. Среди звеньев первое место присуждено плотникам, возглавляемым М. Н. Щемелевым.

Коллектив предприятия продолжает наращивать трудовой успех, чтобы полнее обеспечить стройки строительными материалами.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».



Успешно несет вахту второго года девятой пятилетки каменщики ПМК-102 Мария Михайловна Савелькина. За шестнадцать лет работы строителем она добилась высоких результатов в соревновании.
НА СНИМКЕ: М. М. Савелькина.
Фото Ю. Власова.

В ОРЕНБУРГСКИХ СТЕПЯХ

Заместитель начальника Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта Б. Ф. Волков, только что прибывший из Оренбурга, в беседе рассказал:

— Наша сводная автоколонна в четверг 20 июля в полном составе прибыла на станцию Бузулук Оренбургской области. Здесь представителей автотранспортных предприятий Ленинградской области встречали руководители ГК КПСС и райисполкома Бузулукского района.

В тот же день к вечеру водители и автомашины были доставлены на постоянные места работы в колхозы имени Карла Маркса, «Пушкина», «Заветы Ильича» и «Россия». К приезду все было подготовлено: выделены общежития, продумано питание водителей.

Утро следующего дня застало автоколонну уже в поле. Потекло зерно нового урожая на Бузулукский элеватор. Хорошо понимая

поставленные перед ними задачи и взятые на себя обязательства, все водители, как один, без лишней волокиты своевременно прибыли на поля колхозов. Уже в первую декаду июля, работая на вывозке зерна с полей колхоза «Россия», отлично зарекомендовали себя водители Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта бригады В. И. Хахилева. Хорошо трудятся шоферы филиала № 1 в колхозе имени Карла Маркса Н. Д. Семенов, В. В. Баранов, А. П. Манжос. С положительной стороны показал себя водитель автомашины ГАЗ-51 из СМУ треста «Коксохиммонтаж» Н. А. Миронов.

Несмотря на жаркую погоду, на пыль, стоящую в воздухе и затрудняющую дыхание, автомобилисты Ленинградской области с честью трудятся на полях колхозов Оренбуржья.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
наш обществ. корр.

С ВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах района на 1 августа 1972 г.

(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надолг от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надолг ст. коровы за июль	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Аврора»	1898	+ 84	335	- 38
«Сланцевский»	1886	- 41	318	- 5
«Старопольский»	1769	+ 17	311	- 29
«Родина»	1720	- 50	316	-
«Осыминский»	1573	- 40	304	- 52
По району:	1768	- 12	316	- 23

ПЕРЕДОВЫЕ РЕМОНТНИКИ

Коллектив погрузочно-транспортного управления объединения «Союзсланец» соревнуется за достойную встречу 50-летия образования СССР.

Вместе с паровозными бригадами успешно несут трудовую вахту рабочие ремонтной группы. В числе передовиков электропроводчик С. П. Чаенко, слесарь Н. И. Пименов, монтеры пути В. А. Афанасьев, Н. П. Кириллова, А. С. Петрова. Они достигли высокой выработки на текущем ремонте паровозов.

А. СОКОЛОВ.

ВЕСТИ С ШАХТЫ
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
ЕСТЬ И ПЕРЕДОВИКИ

В июле на шахте «Ленинградская» из-за ряда причин неважно обстояли дела с выполнением производственного плана. Но все-таки на предприятии есть коллективы, которые не только справились с заданием, но и перевыполнили его. Среди них первый, седьмой и десятый добывающие участки, а также бригады горнорабочих очистных забоев, которыми

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Горняков участка № 7 шахты «Ленинградская» можно назвать одними из лучших на шахте, если посмотреть на итоги их работы за два последних месяца. В социалистическом соревновании за июнь этому коллективу было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени. В июле горняки этого участка, несмотря на определенные трудности, все же повысили добчу горной массы, перевыполнив месячный план на 724 тонны. Про-

ходчиками, которыми руководит почетный шахтер коммунист Иван Тимофеевич Павлов, пройдено в июле дополнительно к производственному заданию 19 погонных метров горных выработок. Таким образом, коллектив трудающихся седьмого участка с честью выполнил все необходимые работы и стал в социалистическом соревновании правофланговым.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В городе и районе

Бюро горкома КПСС освободило Н. А. Лакеева от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС в связи с назначением его директором Сланцевского вечернего индустриального техникума. Заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС утвержден Валентин Сергеевич Мельников.

В парторганизации хлебокомбината состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты активно обсуждали отчетный доклад секретаря парторганизации З. П. Гордеевой. Они вновь избрали Зинаиду Павловну Гордееву секретарем партийной организации хлебокомбината.

Работники Сланцевского торга провели общее собрание. С докладом о задачах торга в свете решений VII сессии горсовета выступил директор торга И. В. Иванов. Он рассказал о развитии торговли в городе, о расширении числа магазинов самообслуживания, об улучшении культуры торговли и проведении покупательских конференций. Секретарь комсомольской организации фирмы «Универмаг» А. Тимофеева в своем выступлении рассказала о работе молодежи в торговле. Выступили также руководители магазинов, рабочие и служащие торговой сети города. Собрание выработало ряд мероприятий по улучшению торговли.

Хроника событий

БУДНИ ПЯТИЛЕТКИ

ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ДОЯРКИ РАЙОНА, ДОБИВШИЕСЯ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

НИКИТИНА Людмила Александровна, ферма Морди, совхоз «Осыминский» — 2.589 килограммов.

АЗАРЦЕВА Валентина Васильевна, ферма Загривье, совхоз «Сланцевский» — 2.557 килограммов.

ГОРБУНОВА Тамара Николаевна, ферма Замошье, совхоз «Старопольский» — 2.527 килограммов.

РУМИНЦЕВА Антонина Тимофеевна, ферма Менюши, совхоз «Старопольский» — 2.505 килограммов.

ОХОТОВА Екатерина Петровна, ферма Загривье, совхоз «Сланцевский» — 2.489 килограммов.

ЛЕБЕДЕВА Анна Антоновна, ферма Сижно, совхоз «Родина» — 2.471 килограмм.

ЕГОРОВА Зоя Ивановна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 2.455 килограммов.

НУЖДА Зинаида Григорьевна, ферма Шакицы, совхоз «Старопольский» — 2.430 килограммов.

КРУТИК Наталья Ефимовна, ферма Радовель, совхоз «Сланцевский» — 2.421 килограмм.

БЕЛОВА Нина Алексеевна, ферма Перницы, совхоз «Аврора» — 2.418 килограммов.

СОМОВА Анастасия Ивановна, ферма Загорье, совхоз «Старопольский» — 2.410 килограммов.

КОРОЛЬКОВА Галина Петровна, ферма Поречье-2, совхоз «Осыминский» — 2.403 килограмма.

ЛАКЕЕВА Анастасия Петровна, ферма Ложголово, совхоз «Старопольский» — 2.368 килограммов.

ЛЕБЕДЕВА Надежда Васильевна, ферма Новоселье, совхоз «Аврора» — 2.341 килограмм.

СЕРГЕЕВА Раиса Павловна, ферма Загорье, совхоз «Старопольский» — 2.308 килограммов.

У ХИМИКОВ СПК „СЛАНЦЫ“

В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Трудовые подарки к 50-летию образования Советского Союза готовят химики цеха сероочистки комбината «Сланцы». С начала девятой пятилетки они из месяца в месяц перевыполняют государственный план. Ими произведено сверх плана 200 тонн серы.

Сейчас коллектив работает в счет сентября. Высокие производственные показатели добились технологические смены старших операторов-коммунистов Е. Е. Бояршикова, Т. И. Ермоловой. Перевыполняют принятые на себя высокие социалистические обязательства операторы Николай Солонкин, Леонид Зимин, Владимир Федотов, Павел Шулаков и их товарищи по труду.

П. ГОРБУНОВ,
рабкор.

(Начало в № 154)

Свыше 70 раз работы производились в опасных условиях и были госгортехинспекторами приостановлены. Несчастные случаи, прошедшие за последние год и 7 месяцев, с печальным исходом явились результатом такой же безответственности. Бывший начальник участка Г. М. Янчинский, горный мастер В. И. Семенов сами не нашли времени уяснить себе правила эксплуатации скребковых конвейеров и, конечно, не обучали этому своих подчиненных, не воспитывали у рабочих участка привычку соблюдать элементарные требования правил безопасности, обязательного оставления прихода из забоя. И вот результат. Работая на неисправном конвейере, не обеспечив прохода для людей, допустил несчастье с В. И. Константиновым.

Бывший мастер отдела главного механика М. П. Фурман принял порочную систему организации работ. Он ликвидировал письменные наряды, выдавал их устно, без учета объемов. А чтобы рабочие не оставались без работы, заставлял их подыскивать себе дело. И если кто его не находил, он их крепко ругал. Ругань — вот характерная черта «стиля» руководства этого человека.

Чтобы избежать «разноса», шахтеры подбирали себе работу, подчас совершенно не относящуюся к их специальности, навыкам, брались за дела, в которых не очень-то разбирались, не знали тонкостей и безопасных приемов. Так получилось с Н. В. Волговым. Не имея полного объема работы, он подыскал дело не по своей специальности и, естественно, допустил ряд нарушений требований правил безопасности. Больше того — применил опасные приемы труда. Шахтеры расположились для ведения

монтажа на подвешенном грузе, не выставили оградительные сигналы, работали без освещения. Так создавались условия для появления несчастья, и оно произошло.

Бывший механик подъема вспомогательного ствола Ю. М. Сигачев забыл элементарные требования техники безопасности при спуске и подъеме людей по стволу. А они таковы: дозирующие стопора, установленные перед стволом, освобождаются от груза для того, чтобы груженые вагоны в силу каких-либо причин не сорвались со стопоров и не привнесли несчастье. Ю. М. Сигачев стал производить ремонт в зумфе ствола при наличии груженых вагонов на стопорах. Столовой по ошибке нажал не на ту кнопку, открыл стопора, и вагон покатился на электрослесаря А. Д. Андреева, работающего в зумфе. В результате произошло несчастье.

Такая же безответственность была проявлена при несчастном случае с М. И. Поляковым. Террикон фактически не работал. Изредка принимал груз. Ответственного лица за его работой не оказалось. Рабочие трудились сами по себе. Предупреждающие знаки, которые запрещали бы склеять и расклеивать вагоны не ближе чем на пять метров до опрокида, были сорваны. Шахтеры привыкли выполнять эту работу находясь непосредственно около опрокида. А, между прочим, каждый раз, когда они это делали, создавались условия для появления несчастья. Так произошло и на этот раз. В момент, когда расцепкой занимался М. И. Поляков, машинист электровоза Т. И. Дроздова, не зная о том, что кто-то находится у опрокида, произвела маневровые работы и сделала незначительный толчок в сторону опрокида. Этого оказалось достаточно. М. И. Полякова прижало к опрокиду.

Часто на шахтах к повышению

производительности труда идут ложным путем. Мастера, взрывники, нарушая требования техники безопасности, производят взрывные работы без закладки внутренней забойки, без смысла пыли перед взрывом, при наличии горной массы, оставшейся от предыдущего цикла, при неубранных отслоившихся кусков породы и навесов забоя. Иногда они сокращают время, отведенное на эти работы, делают большее количество взрывов. Проходчики же, не дожидаясь, когда полностью прорвется горная выработка от газов, образованных при взрывах, идут в забой. Иной раз, переждав в разрезке, когда оставшийся газ пройдет мимо них, преждевременно идут к забою и производят работы полностью в непрорвренной выработке. Так, рискуя своим здоровьем, проходчики делают большее количество циклов проходки в смену. Тем самым повышают производительность труда за счет невыполнения требований правил безопасности. Вы спросите: на что же смотрят руководители участка? Беда в том, что некоторые горные мастера, начальники участков подчас благосклонно относятся к подобным явлениям, иногда даже поощряют их. Но чаще всего они стараются не замечать того, что происходит за их спинами. «Лишь бы планшел», — оправдываются они.

Ложная производительность моментально пропадает, когда происходят несчастные случаи или аварии, вызванные несоблюдением правил безопасности. Мастер-взрывник А. В. Прохоров заражал шпуры при необоронном забое. На него обрушился отслоившийся навес. Двое проходчиков травмировались при перегоне погрузочных машин через горную массу, оставленную незачищенной от прошедшего цикла. Один из них был прижат машиной к стенке выработки, так как машина при перегоне сползла с горной мас-

сы. Второй, двигаясь по горной массе, оступился и попал ногой на гусеницу погрузочной машины. Были случаи взрыва пыли. И это опять-таки происходило из-за несоблюдения взрывниками правил техники безопасности.

Подобные события всех, конечно, встревожили. Соблюдение правил в это время становится законом. Но если бы навсегда! К сожалению, это забывают, и нарушения вновь повторяются.

Такое отношение к требованием правил безопасности часто приводит к неправильному понятию, касающемуся организационных вопросов. Так, на шахте «Ленинградская» до последнего времени существовала определенная система доставки людей к месту работы. Каждый участок имел свой пассажирский состав. Одни из рабочих участка по совместительству выполняли должность машиниста электровоза. Он доставлял людей на работу и обратно. Контроль со стороны участка внутришахтного подземного транспорта фактически не осуществлялся. Работники участка подземного транспорта не могли отправить пассажирские поезда вовремя, поскольку машинисты были не в их распоряжении. Неоднократно шахтеры участка, чтобы быстрее прибыть к стволу, водили пассажирские составы с недопустимой скоростью. По подземным выработкам только на шахте «Ленинградская» проходило за смену около 30 таких поездов. Столько же человек водили поезд. Причем все они работали без хорошего опыта, навыка. Каждому понятно, что при такой «системе» доставки возникают условия возникновения аварий, столкновений поездов. И нужно сказать, что они происходили на всех шахтах. Последнее столкновение произошло 5 июля 1972 года на шахте «Ленинградская». Машинист электровоза (совместитель) В. П. Кононов с превышен-

ной скоростью гнал пассажирский состав. Находясь за 150 метров от впереди стоящего состава, он не сумел полностью затормозить и столкнулся с ним. К счастью все обошлось благополучно. Но исход мог быть совершенно иным.

Государственный горный надзор запретил таким образом доставлять горняков на рабочие места и назад к стволу. Сейчас это организовано по-другому.

Возникает вопрос: почему все-таки нарушения повторяются? Как уже было сказано, происходят они от слабого внутриведомственного контроля, от вредной круговой поруки, которая возникает в результате перехода на ложный путь получения высокой добычи. Некоторые руководители, инженерно-технические работники шахт не взяли себе за правило постоянно требовать от коллективов участков соблюдения правил техники безопасности, производственной дисциплины. А руководители бывшего треста «Ленинградсланец» во главе с А. В. Осипковым составили паспорт управления кровлей в лавах, в котором были заведомо заложены опасные условия работы. Вскоре при применении этого паспорта на практике, как говорят, посыпались одно несчастье за другим. А паспорт был оформлен как рационализаторское предложение, за которое выплачена немалая сумма вознаграждения. Но жизнь опрокинула это зло. А. В. Осипков с работы снят.

Хочется, чтобы все описанные выше события послужили уроком каждому, кто до сих пор еще не понял цену соблюдения безопасных приемов в работе, не понял необходимости систематически создавать здоровые условия работы на шахтах.

П. МИЯЕВ,
горнотехнический инспектор
управления Северо-Западного
округа Госгортехнадзора СССР.

ОТВЕТСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

К ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Переоценка основных фондов в бюджетных организациях и учреждениях на 1 января 1973 года проводится в целях получения полных и точных данных о наличии и структуре основных фондов, их восстановительной стоимости и степени износа, необходимых для дальнейшего совершенствования народнохозяйственного планирования и повышения эффективности общественного производства.

Переоценка основных фондов в бюджетных организациях проводилась в стране впервые. На 1 января 1971 года она была закончена в хозрасчетных организациях и учреждениях, от которой работники учета получили большой багаж знаний, опыта и сделали определенные выводы. Все зависит от тщательной подготовки к этому мероприятию. За подготовительный период главным является грамотно и хорошо отработать документацию. Правильно зашифровать инвентарные карточки учета основных фондов, а там, где учет ведется в книгах, необходимо дополнить в них все реквизиты, карточки учета и в первую очередь техническую характеристику и дату ввода объекта, которые являются основным моментом при переоценке фондов.

В нашем районе подготовка к переоценке основных фондов в бюджетных организациях и учреждениях началась с марта прошлого года. Исполком горсовета принял решение «О переоценке основных фондов в организациях и учреждениях, состоящих на государственном бюджете» утвердил состав центральной

районной комиссии под председательством Н. И. Краснова — заместителя председателя горисполкома. В свою очередь комиссия утвердила план проводимых работ, связанных с переоценкой основных фондов и определением их износа на весь период и составила списки бюджетных учреждений и организаций, в которых должна производиться переоценка по состоянию на 1 января 1973 года. Городская комиссия трижды проводила расширенные заседания с участием актива.

Большую и сложную работу с бухгалтерами и другими работниками учета проводят главный бухгалтер горф. Л. А. Васильева, которая очень серьезно и внимательно относится к работе переоценки основных фондов в бюджетных организациях.

С 1 июля 1972 года начался второй этап переоценки и определения износа основных фондов. Он будет продолжаться по 31 декабря. В этот период необходимо по состоянию на 1 июля провести инвентаризацию основных фондов, что и сделало большинство организаций и учреждений. Однако такие сельсоветы, как Старопольский, Пелешский, Загривский и ряд других, не приступили к инвентаризации.

В составе основных фондов бюджетных организаций, которые подлежат переоценке, значительное место занимают здания, сооружения и передаточные устройства, а также объекты внешнего благоустройства города. Методика переоценки этих фондов во многом сходна с методикой переоценки зданий, сооружений и передаточных устройств хозрасчетных организаций, производивших

переоценку по состоянию на 1 января 1972 года.

Во всех бюджетных учреждениях и организациях созданы комиссии. Они несут ответственность за своевременное проведение переоценки, полноту и точность ее данных. Организация работ по инвентаризации объектов внешнего благоустройства города, их оценки по восстановительной стоимости и определение износа возложены на комиссию управления коммунального хозяйства исполнкома. Подготовительную работу к инвентаризации проводит бюро технической инвентаризации. Оно же будет проводить и переоценку и определение износа основных фондов в учреждениях и организациях местного подчинения, не располагающих специалистами для проведения этой работы.

Переоценка зданий, сооружений и передаточных устройств должна проводиться по укрупненному показателю. Большинство бюджетных организаций и учреждений полностью получило сборники, цениники и ведомости. Бюро технической инвентаризации под руководством Г. Н. Романовой проводит большую работу по восстановлению технической документации и переоценке зданий, сооружений в бюджетных организациях. Однако Попковогорский и Загривский сельсоветы имеют здания, а технической документации нет. С БТИ они не заключили договоры по ее оформлению.

До сих пор еще не во всех бюджетных организациях приступили к инвентаризации. Такое положение дел нетерпимо. Председателям комиссии по переоценке необходимо взять под строгий контроль ход работы по инвентаризации и переоценке, так как третий этап работы — заполнение отчетов — не за горами.

А. ФЕДОРОВА,
инспектор государственной статистики г. Сланцы.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Более пяти лет работник Сланцевского горкома КПСС В. Д. Никулин проводит систематически, не реже одного раза в квартал, лекции о международном положении, по материалам XXIV съезда КПСС и на другие темы для работников аптек города Сланцы.

Лекции проводятся в помеще-

нии Сланцевской центральной районной аптеки. Материал излагается живо, интересно и доходчиво. Поэтому не случайно, что на лекции работники приходят и в свой выходной день, приезжают пенсионеры.

А. ГУЛЯЕВА,
управляющая аптекой.

КЛУБ БОЕВОЙ СЛАВЫ



ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ. Воспитанию у молодежи патриотизма, уважения к славным традициям советского народа много внимания уделяет Оршанский горком партии. Восьмой год функционирует здесь клуб революционной, боевой и трудовой славы. Члены его — ветераны Коммунистической партии, участники Великой Отечественной и гражданской войн — частые гости в школах и на предприятиях города.

НА СНИМКЕ: член клуба революционной, боевой и трудовой славы Е. Н. Крашенинников (второй слева) с бывшими партизанами бригады К. Заслонова А. Д. Снытко, А. Ф. Артишуком и К. В. Грищенковым.

Фото А. Церлюковича.

Фотохроника ТАСС

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НИ ВИТЬСЯ

Гражданин А. Харитонов не нарушал правила общественного порядка, но был оштрафован. «Да возможно ли такое?» — может спросить кто-либо из читателей. Да, возможно, в тех случаях, когда граждане являются родителями подростков — правонарушителей.

Но в данном случае речь пойдет не об ответственности родителей за поведение своих несовершеннолетних детей, а об одном из правонарушений — хулиганстве.

Закон объявил бой хулиганам, т. е. лицам, умышленно нарушающим общественный порядок. Поэтому ответственность за проступки порой несут не только хулиганы, то и те граждане, которые могут предсторечь от противозаконного поведения других лиц, но не делают этого. Чаще всего это — родители.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» от 26 июля 1966 года за мелкое хулиганство (непрекращающееся в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам, и т. д.), а также хулиганство (т. е. грубое нарушение общественного порядка), совершенные подростками в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, родители или лица, их заменяющие, могут быть оштрафованы от 10 до 30 рублей. Право налагать штраф предоставлено как милиции, так и комиссиям по делам несовершеннолетних при горисполкомах Советов депутатов трудящихся.

Теперь, конечно, каждому ясно, что гражданин А. Харитонов был оштрафован за то, что плохо воспитывал сына, не обращал внимания на его поведение. А сын, между тем, учинил хулиганские действия, избив человека.

Только за последнее время комиссии по делам несовер-

шеннолетних подвергнуты штрафу 7 родителей за отсутствие надлежащего надзора за своими детьми, допустившими хулиганские действия. Среди них Н. А. Бойцова, О. Г. Луковникова, В. З. Бурлаков и другие.

Но чаще ответственность несет непосредственно сами юные. Мелкое хулиганство наказывается арестом на срок от 10 до 15 суток или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, а также штрафом от 10 до 30 рублей. Арестованные выплачивают стоимость питания и содержания. Им не разрешается вести переписку, получать посылки и передачи. В течение всего срока наказания они используются на физических работах, за которые не получают заработной платы.

К сожалению, названные меры не всех заставляют задуматься над своим образом жизни.

Порой, едва отбыв наказание, правонарушитель вновь совершает мелкое хулиганство, а иной, минуя эту стадию нравственного падения, совершает злостное хулиганство. В этих случаях хулигана могут лишить свободы на срок от шести месяцев до одного года, или наказать исправительными работами на тот же срок или штрафом от 30 до 50 рублей. Так, Д. А. Николаев за хулиганство в семье был подвергнут аресту на 15 суток. Отбыл наказание. По такому случаю напился и стал «выяснять отношения» с соседями, ругаясь нецензурно в присутствии детей. За совершение повторного мелкого хулиганства Д. А. Николаев арестован прокурором и вскоре предстанет перед народным судом, где ему грозит уже более суровое наказание.

Наиболее циничные проявления хулиганства, связанные, например, с сопротивлением работникам милиции, а также с применением оружия, наказываются лишением свободы до семи лет. Так, А. А. Пасынков в пьяном виде на улице Кирова учинил хулиганские действия, связанные с избиением гражданина, а при задержании оказал активное сопротивление работникам милиции, связанное с насилием. В итоге молодой человек, едва начав сознательную жизнь, оказался под арестом и скоро предстанет перед народным судом. Обвинение, которое ему предъявлено, предусматривает длительное лишение свободы.

Каждый нарушитель законов в конце концов получает по заслугам. Не зря народная пословица гласит: «Сколько веревочки ни виться...». В. ФИЛОНОВ, прокурор города Сланцы.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРЕСТУПНИКИ НАКАЗАНЫ

В последних числах февраля в нашем городе было совершено убийство гражданини Н. Г. Зерновой. Преступление совершили В. Калуга и В. Рысов. Каким же путем встали они на преступный путь?

Виктор Рысов еще во время учебы в средней школе проявил себя бездельником. Он неоднократно оставался второгодником и сменил несколько школ. Затем он поступил работать на цементный завод, где зарекомендовал себя лодырем и нарушителем трудовой дисциплины.

Виктор Калуга, инициатор убийства, моложе Рысева. Он также не имеет возможности похвастаться своими академическими успехами за все время пребывания в средней школе. Не блеснул трудовыми достижениями и на стройке.

Зато оба преступника приходили пьяными на танцевальные вечера во Дворец культуры комбината «Сланцы» и в клуб «Шахтер». Целый ряд мер общественного воздействия был принят к хулиганам, но все безрезультатно.

После совершения убийства преступники были задержаны. Оба они сознались в преступлении. Областной суд приговорил В. Калугу к 10 годам и В. Рысева — к 9 годам лишения свободы.

В. РАДУГИНА, следователь прокуратуры.
Н. ДУБРОВИН, наш обществ. корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

№ 5

- ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСУТ РОДИТЕЛИ
- ПРАВОНАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ
- О ЛЮДЯХ ТРУДНОЙ ПРОФЕССИИ

РАБОТА ПО ДУШЕ

«Эта работа нам по душе», — говорят младшие лейтенанты милиции Н. Иванов и Г. Алексеев. Им по итогам полугодия в социалистическом соревновании присвоено звание «Лучший работник милиции». И это не случайно. Н. Иванов и Г. Алексеев работают хорошо, честно, с душой. В быту они хорошие семьянини, ласковые мужья и требовательные отцы. Но, сняв милиционскую форму, они не снимают с себя постоянной ответственности за спокойную, безоблачную жизнь советских людей и готовы в любую минуту прийти на помощь.

А теперь познакомимся поближе с Н. Ивановым и Г. Алексеевым.

Николай Иванов — инспектор уголовного розыска по работе с несовершеннолетними правонарушителями. Проработав четыре года на флоте, он пришел в Сланцевскую милицию. Сначала работал постоянно милиционером, а в 1969 году его перевели в уголовный розыск для работы с подростками. И вот уже четвертый год он занимается на этом наиболее сложном участке милиционской работы.

Почему наиболее сложном?

— А вот я приведу такой небольшой пример, — отвечает Николай. — Врач приходит домой к пациенту и спрашивает у родителей о болезнях, перенесенных их ребенком. Иначе трудно поставить правильный диагноз и выбрать нужное лечение. Родители с радостью говорят ему все, что нужно, лишь бы ребенок был здоров. Следователю во сто крат труднее познавать детскую душу: ни родители, ни их «непослушные» дети не очень-то откровенны. Вот в этом да и во многом другом и состоит сложность.

Да, сложно, очень сложно работать с детьми, особенно с

такими, которые совершают преступления или склонны к ним. А ведь среди них попадаются и 6—7-летние. Придет такой малыш в гости к товарищу, да из любопытства прихватит часы или деньги, открыто лежащие на столе. Они ему совершенно не нужны: поиграет и спрячет в водосточную трубу или кусты, а следователю надо разобраться и в этом.

— Так что же тогда для вас наиболее привлекательно в такой сложной работе?

— Доказать подростку его вину, раскрыть его так, как он и сам не подозревает. А это порой бывает чрезвычайно тяжело. Возьмем такой случай. В марте 1972 года ночью четырнадцатилетний подросток забрался в магазин № 10, чтобы набрать вина, конфет... Ну, конечно, нарушил сигнализацию и... оказался у меня в кабинете. Сначала он всячески изворачивался, говорил то одно, то другое, что был там один... А я-то знаю, что на такое дело меньше 2—3 человек не пойдет. Во всех его словах чувствовалась наигранность, видимо, вычитанная из детективных книг. Стал закатывать глаза, кривляться. Тогда вызывал преподавателя из его школы.

«Это же мой лучший ученик», — говорит он. — Я его постоянно восхваляю перед классом. И подростку: «Брось, Володя, кривляться! Ты должен все рассказывать». И Володя сразу изменился, стал нормальным парнем.

— Да, мало ли таких случаев можно привести. В моей работе большое значение имеет и личный опыт: как никак почти четыре года с подростками. В настоящее время я знаю более 40 процентов всех правонарушителей-подростков в городе. А вообще говоря, приятно, когда со мной здоровают ребята, побывавшие в моем

кабинете.

Большое значение имеет профилактика правонарушений. Это — лекции, беседы с подростками, увлечение их общественно полезным трудом, различными играми. Это и детские комнаты при домоуправлениях, сельсоветах — штатные и на общественных началах. В них работают и инспекторы милиции, и общественный актив: учителя, рабочие, врачи. И во главе этого неутомимого коллектива стоит труженик, простой советский человек, младший лейтенант милиции Николай Иванов.

* * *

Его товарищи по работе имеют несколько другую специализацию. Он — старший инспектор дорожного надзора.

Геннадию Алексееву также присвоено звание «Лучший работник милиции» по своему отделу.

В седле мотоцикла, за рулем автомобиля, утром и вечером, а иногда и ночью постоянно контролирует он движение автомобильного транспорта.

На вопрос о своей работе, Г. Алексеев отвечает, не задумываясь:

— Работа нравится. Больше того, я полюбил ее, как можно полюбить дело, к которому стремился все время. В армии работал шофером. После демобилизации поступил в автотехникум № 123, теперь филиал производственного объединения грузового автотранспорта. Проработал там четыре года и по комсомольской путевке пришел в милицию. Новое дело захватило меня: постоянно с людьми, в каком-то особом напряжении. Каждый раз видишь что-то новое. За движением нужен тщательный надзор, нельзя упускать даже мелочь: она может дорого стоить как водителю, так и пешеходу. Кстати, пешеходы — очень беспокойная часть на-

шего общества — всячески стараются нарушать правила уличного движения, переходят улицу под красный свет, в неподложенных местах, короче, стараются помешать идущему транспорту. Ну и бывают довольно печальные случаи. Так что пешеходам надо обратить на себя самое пристальное внимание.

— А в работе мне очень помогают активисты: мотоциклисты и шоферы. Это — в основном молодежь. Хорошие ребята. Стоит только попросить — никогда не откажут. Работы много. Много и нарушений. Вот, например, в Старополье директор школы после изрядной выпивки поехал с товарищем на мотоцикле. Развили большую скорость, а впереди дорога ремонтировалась, лежали кучи щебня, было темно. Ночной вояж кончился трагически: директор школы погиб, его товарищ получил повреждения конечностей. Таких случаев, к сожалению, довольно много. Создается впечатление, что люди не берегут свою жизнь, бросают ее на встречу ветру и скорости. И это не только в пьяном виде, но и лихачество, старание блеснуть этаким гарцеванием на мотоцикле. Грустно и обидно становится за таких ребят: они не видят проволоки через пропасть под колесами своих мотоциклов.

Такая вот она, моя работа, полная впечатлений и поисков. В этом году буду поступать в среднюю школу милиции. Надо подковать себя теоретически.

Отличные парни служат в нашей милиции — смелые, решительные и в то же время скромные, красивые душой.

Д. ШЕВЧУК.

Знамя ТРУДА
4 августа 1972 года 3 стр.

НАБОР ПОДХОДИТ К КОНЦУ

В техникуме закончились экзамены на втором потоке. Сдавали их на базе 8 классов 85 человек, выдержали 72. На базе 10 классов — 33, выдержали 29. Андреева Татьяна, Павлова Надежда, Стафеев Сергей, Филиппова Людмила и ряд других поступающих вступительные экзамены сдали на «хорошо» и «отлично». Но, по общим итогам, у поступающих во втором потоке знания были значительно слабее, чем у поступающих в первом.

Прием окончивших 8 классов закончен: план набора значительно перевыполнен, и третьего потока не будет.

На базе 10 классов набор продолжается. Первый экзамен будет 21 августа. Учащиеся,

окончившие средние школы города, могут использовать эту возможность. Следует им пожелать лучше готовиться к экзаменам. Техникум может принять юношей и девушек, поступавших в другие техникумы, но не прошедших по конкурсам.

Молодые люди, окончившие техникумы, среднетехнические училища, но по ряду причин не работающие по специальности, могут в нашем техникуме получить другую специальность. Они принимаются без вступительных экзаменов, часть предметов может быть им зачтена.

Приглашаем юношей и девушек учиться в наш техникум.

А. МАКАРОВА.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Новое приспособление для очистки воздуха в шахтах разработано специалистами Якутска. Оно представляет собой компактную конструкцию, которая крепится на пневматический молоток. Во время бурения приспособление подает в шпур подогретый воздух. Мерзлая порода становится более податливой, увлажненные частицы склеиваются и оседают. Количество пыли в забое снижается более чем в пять раз.

* * *

Киевские ученые решили использовать аэродинамическую трубу в новых целях. Сотрудники института гигиены труда и профзаболеваний «продувают» в трубе модели будущих заводских цехов. Это помогает изучить, как распределяются воздушные потоки внутри производственных помещений, и тем самым уберечь рабочих от простудных заболеваний.

(ТАСС)

Сведения

о продаже государству сельскохозяйственных продуктов совхозами района на 1 августа 1972 года
(в процентах к 9-месячному заданию)

Наименование хозяйств	к плану-заданию	Молока в % к 1 августа 1971 г.	Мяса в % к 1 августа 1971 г.
«Аврора»	85	100	184 113
«Сланцевский»	78	112	116 113
«Родина»	74	105	85 84
«Старопольский»	74	113	116 139
«Осыминский»	69	106	86 93
По совхозам:	76	106	112 104

Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АВГУСТА
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Программа документальных фильмов, посвященных Всесоюзному дню железнодорожника. 10.15 — «Музикальный киоск». 10.45 — «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». 11.00 — Концерт, посвященный железнодорожникам». 11.40 — «Дни литературы на Алтае». 12.20 — «Сельский час». 13.05 — Новости. 13.10 — Художественный фильм «Крепость на колесах». 14.30 — Для школьников: «Веселые старты». 15.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.40 — Киножурнал «Новости дня». 15.50 — Цветное телевидение. Для детей. «В некотором царстве». Мультфильм. 16.20 — «Огни цирка». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15 ГОРОДА СЛАНЦЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 14—17 лет с образованием 8—10 классов на 1972—1973 учебный год для обучения специальностям:

СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, МОНТАЖНИКОВ КОНСТРУКЦИЙ-КАМЕНЩИКОВ (срок обучения 2 года), ПЛОТНИКОВ, ШВЕЙ-МОТОРИСТОК (срок обучения 1 год).

С получением среднего образования и специальности со сроком обучения 3 года:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ участков шахт, СЛЕСАРЕЙ - МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования, МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ, ШВЕЙ ЛЕГКОГО КОНФЕКЦИОНА.

Начало занятий 1 сентября. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают 33 процента от заработной платы в период практики. Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы документы:

1. Свидетельство о рождении или паспорт.
2. Документ об образовании.
3. Справка с места жительства.
4. Характеристика с места учебы.
5. Фотокарточки размером 3x4 6 штук.

Документы принимаются ежедневно с 9 до 17 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Тимофеева И. К. Тираж 11.321. Заказ 2060. 8

Сведения

о продаже государству сельскохозяйственных продуктов совхозами района на 1 августа 1972 года
(в процентах к 9-месячному заданию)

Наименование хозяйств	к плану-заданию	Молока в % к 1 августа 1971 г.	Мяса в % к 1 августа 1971 г.
«Аврора»	85	100	184 113
«Сланцевский»	78	112	116 113
«Родина»	74	105	85 84
«Старопольский»	74	113	116 139
«Осыминский»	69	106	86 93
По совхозам:	76	106	112 104

Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
ОСВОБОЖДЕННЫЙ ДИРЕКТОР
продовольственного магазина в дер. Выскатка.

КИНО

Швеции). 22.15 — «Актуальная камера». 22.35 — «ЭРФ — реклама». 22.40—23.20 — «Песни счастливого края». Музыкальный фильм.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

4 августа — «Даки». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.
4 августа — «Преданность». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 августа — новый художественный фильм «Последний перевал». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 5 августа — «Последний перевал». Начало в 12, 14, 18, 20 часов. «Ну, погоди!». Начало в 10, 16, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 августа — «Звуки музыки». (Две серии в один сеанс). Начало в 17, 20 часов.

на постоянную работу

БУЛЬДОЗЕРИСТ, ФОРМОВЩИКИ,

ПРЕССОВЩИЦЫ, АВТОКЛАВЩИЦЫ.

Обращаться по адресу:

г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

ДИРЕКТОР.

Обращаться в завком СПК «Сланцы».

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

БУЛЬДОЗЕРИСТ, ФОРМОВЩИКИ,

ПРЕССОВЩИЦЫ, АВТОКЛАВЩИЦЫ.

Обращаться по адресу:

г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГИ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ПРОРАБ-СТРОИТЕЛЬ, БУХГАЛЕР,

КАМЕНЩИКИ.

Обращаться по адресу: гор.

Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СЛАНЦЕВСКОМУ БЫТПРОМКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ в цех массового пошива одежды.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Гагарина, дом № 3, отдел кадров. Телефон № 37-85.

Администрация.

ШКОЛА-МАГАЗИН № 47

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учеников на обучение специальностям ПРОДАВЦА и КАССИРА-КОНТРОЛЕРА.

Срок обучения 6 месяцев. Оплата за время обучения в первый и второй месяцы 45 рублей, третий и четвертый — 48 рублей, пятый и шестой месяцы — 54 рубля.

Окончившие школу могут работать в любом продовольственном магазине и продолжать учебу заочно в торговом техникуме и институте.

МАГАЗИНУ ТАКЖЕ ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ, КАССИРЫ и РАБОЧИЕ.

Оплата труда повременно-прогрессивная. Гарантированный оклад рабочего 78 рублей в месяц.

С предложениями обращаться к директору магазина № 47.

АДМИНИСТРАЦИЯ КИНГИСПСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ „ЛЕНЭНЕРГО“

ОБРАЩАЕТСЯ

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, А ТАКЖЕ К ВСЕМ ГРАЖДАНАМ с просьбой проявлять особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль воздушных линий электропередачи.

Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны. При пробое изоляторов железобетонные опоры могут находиться под высоким напряжением. Прикосновение человека к железобетонным опорам, а также приближение к оборванному проводу ближе чем на 15 метров грозит смертельной опасностью.

ГРАЖДАНЕ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

При обнаружении оборванного провода звоните по телефонам №№ 21-09, 35-01 или сообщите по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 32.